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Exercice 2 (4 points)
Une urne contient cing boules blanches portant les numéros 1 ;1 ; 1; 2 4; trois boules noires
portant les numéros 1 ;3 ;5 ; et deux boules bleues portant les numéros 6 ; 6.

On tire au hasard et simultanément deux boules dans 'urne.

On suppose que tous les tirages sont équiprobables.

1) Calculer la probabilité de chacun des événements suivants :

A - «Les deux boules tirées sont de méme couleur», (0,25 point)
B : «Les deux boules tirées sont de couleurs differentes». (0,25 point)
C : «Les deux boules tirées portent le méme numéro». (0,25 point)

2) On suppose que chaque boule tirée et portant un numéro impair fait gagner 50F et chaque
boule tirée portant un numéro pair fait gagner 100F.

Soit X la variable aléatoire qui & chaque tirage simultané de deux boules associe la somme

des gains.

a) Quelles sont les valeurs prises par X ? (0,75 point)

b) Déterminer la loi de probabilité de X. (1 point)

¢) Calculer 'espérance mathématique E(X) de X. (0,5 point)
d) Déterminer la fonction de répartition F' de X. (0,5 point)
¢) Construire la représentation graphique de 7. (0,5 point)

Exercice 2 (4 points)

La production de savon (en kg) d’une association féminine est donnée dans le tableau sulvant :
Rang z;'d’année 1 2 3 4 ) 6 7 8
Production y; (en kg) | 15 000 | 16 000 18 000 | 20 000 | 21 000 | 24 000 | 26 000 28 000

1) Représenter le nuage de points associé 4 la serie statistique dans un repere orthonormal, prendre
pour unités : abscisses : 1 cm par rang d’année, en ordonnées : lem pour 1000kg de production.

(1 point)

2) a) Calculer les coordonnées du point moyen G et placer ce point. (0,5 point)

b) Calculer les coordonnées du point moyen G; associé aux quatre premiers points
du tableau ; puis celles du point moyen G, des quatre derniers points. (1 point)

3) a) Déterminer une équation cartésienne de la droite (G,Gg) et la tracer. (0,5 point)

b) On admet que (G1Gy) réalise un ajustement du nuage de points. (0,5 point)

Déterminer par le calcul la production de cette association féminine dans sa quinziéme année

de fonctionnement. (0,5 point)

Probléme (12 points)
Soit la fonction définie sur R par :
1 1
flz) =—-1+ <1+;> e”w st g —1
flo) =1+2ze* tsiz> -1




On désigne par (C) la courbe représentative de f dans un repere orthonormal (0, 7,?),
unité graphique 2cm.
Partie A (5,5 points)
1) Etudier la continuité de f en —1. (0,5 point)
2) a) Etudier la dérivabilité de f en —1. (0,5 point)
b) Donner une interprétation graphique du résultat obtenu. (0,5 point)
3) Calculer les limites de f en —co et en 400 puis interpréter graphiquement
les résultats. (1 point)
4) a) Calculer f'(z) pour z € R\ {1}, la dérivée de f en z. (0,5 point)
b) Etudier le signe de f'(z). (0,5 point)
¢) En déduire le sens de variation de f et dresser son tableau de variation. (0,5 point)
5) Donner une équation de la tangente (T) a (C) au point d’abscisse 0. (0,5 point)
6) Tracer la courbe (C), ses asymptotes, ses tangentes et éventuellement ses demi-tangentes.
(1 point)
Partie B (4,5 points)
Soit « un réel strictement positif. On désigne par :
- Dy le domaine plan délimité par la courbe (C), 'axe des abscisses et les droites d’équations
r=0etz=0«
- Dy le domaine plan délimité par les droites d’équal‘.ionsﬂy =];y=0;z=0ectz=0

1) A l'aide d’une intégration par parties, calculer k = ze *tdz. (0,75 point)
Jo

1 1
2) Soit h la fonction dérivable sur R et deéfinie par : h(z) = —56*2“2 (332 +2+ —) :

2

Calculer #/(x). (0,5 point)
3) En déduire :

a) Le volume Vi (c) en cm® du solide engendré par la rotation de D;

autour de l'axe des abscisses. (1 point)

b) Le volume Vy() en cm? du solide engendré par la rotation de Dy

autour de Paxe des abscisses. (1 point)

¢) Le volume V(a) en cm?® du solide obtenu par la rotation du domaine plan délimité

par la courbe (C) ; l'axe des ordonnées et les droites d’équations z = aet y = 1. (1 point)
4) Calculer al_igl@V(@). (0,25 point)

Partie C (2 points)
On considére la courbe parmétrée (I') ; ensemble des points M () (x(t); y(t)) ou z(t) et y(t) sont
donnés par le systéme :

1

{ o0 =g telidl
y(t)=—1+t—tint

1) Montrer que (') est une partie de la courbe (C). (1 point)

2) Tracer (I') en pointillés sur le méme repére. (1 point)

Données numériques
e 2,7; elm0,4; e?2=0,14

Fin




